

“祝爷爷奶奶们马年吉祥、万事如意,给您拜年了!”这甜甜糯糯的祝福,出自瑞金北村小学三(7)班“梦飞翔”雏鹰假日小队的13个孩子们。昨天上午,现代快报钟晓敏爱心工作室联合苏宁云商,在瑞金路街道瑞金北村社区建立的首个“温馨家园”正式揭牌。仪式上,来自3所小学的50多位小朋友给社区的孤寡独居老人们,献上了一场“春晚”,苏宁云商则携手现代快报给30位孤老,每人送去了2盒草鸡蛋、2桶菜籽油和1袋大米。杜康酒南京代理人王刚,还给每位老人送了一瓶酒,让他们招待亲友,图个热闹。据悉,今后“温馨家园”还将为社区的孤寡独居老人们开展系列活动。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

现代快报联合苏宁云商建立南京首个“温馨家园” 30份年货温暖孤老心



精彩节目逗得老人很开心



写春联,送福字

温馨家园

今后将开展 一系列爱老活动

昨天一大早,现代快报记者便和苏宁云商工作人员一起,将米、油、草鸡蛋送到了瑞金北村社区。这些丰盛的年货,都是苏宁云商“阳光1+1”志愿者,捐赠1天工资购买的,都是绿色健康又非常实用的生活必需品。

“谢谢你们。”接过年货时,60岁的孔大妈眼角都湿了。她并不是在乎这份年货,而是更在意大家对她的关心。孔大妈的儿子10岁时就生病了,她和老伴陪儿子苦苦抗争了10年,病魔还是夺走了儿子的生命。这些年,孔大妈除了买生活必需品,很少出门,她走不出痛失儿子的阴影。但事实上,她需要关爱,尽管不适应很热闹的场所,但是她说“看到你们为我们做的,觉得心里很温暖”。

昨天,我们共给30位失独父母和孤寡独居老人送上了年货。为了让他们持续得到关爱,快报还联合苏宁云商在瑞金北村社区建立了“温馨家园”。社区免费提供办公用房,苏宁出资为温馨家园添置休闲娱乐设备,给空巢老人们在社区安个家,陪伴他们温馨过晚年。

快报钟晓敏爱心工作室还将整合社会资源,逢年过节去慰问老人。平时,也将组织大学生志愿者,去教老人养花草、学电脑,丰富他们的业余生活,让他们的精神生活充实起来。



“温馨家园”揭牌,老人和参加演出的孩子们、工作人员一起合影留念

本组摄影 现代快报见习记者 徐洋

精彩活动

15个孩子 带来丰富节目

昨天,由校长潘林静带队,马府街小学15个孩子来到瑞金北村,给老人们带来了丰富多彩的节目。

其中,有小提琴独奏、诗朗诵《给孩子的一封信》、还有悉心编排的舞蹈。

沈宁老师大力促成了此次活动,她说:“能让孩子们进社区用自己的实际行动献爱心,对他们而言是个非常好的锻炼机会。”

记者了解到,筹备这次活动,孩子们差不多准备了两周,虽然正逢期末考试,但家长们都很支持。

老少齐动手 写春联送祝福

昨天,中国画院江苏分院副院长张云也来到了“温馨家园”揭牌仪式现场。她带领瑞金北村小学、后标营小学一群书法爱好者,挥毫泼墨,给老人们写春联,送福字。

五年级的周诗翔是个书法小达人。别看年纪不大,他可获得过书法十级证书。他早早就写好了一幅春联送给了92岁的吴奶奶。

社区老人们也毫不示弱。刘玉明老先生的行书很是潇洒,让孩子们羡慕不已。张云看着这番热闹的景象,裁纸研磨,写起“福”字。

快报小记者 采访社区舞蹈队

演出刚开场,快报小记者张千帆就锁定了采访对象。“奶奶,你们表演的是什么呢?”小家伙采访的是社区里鼎鼎有名的舞蹈队。领队刘希兰说:“我们都是瑞金北村的居民,舞蹈动作是我先在网上学会,教给大家的。”刘奶奶还调侃说:“我们可不是扰民的广场舞大妈噢!社区特意给我们提供了房间排练。”

想看张千帆的采访实录吗?更多内容欢迎登录现代快报网(www.xdqb.net)→钟晓敏爱心工作室。

期待更多人 来关心困难居民

汶川地震中失去双亲的 孤儿进社区送年货: 一袋米两桶油 竟让他们这么感动

快报讯(记者 孙羽霖)天气很冷,可锁金村三社区的会议室里暖意融融。昨天上午,南京市红十字会联合爱心企业南京市金华新集团、“慈善狂人”邵建波一起来到送年货、送温暖的现场。十多份大米、色拉油、棉被,被整齐地排列在会议室墙角。

“这次一下领到一袋大米和两桶色拉油,能节省一百多块啊。”昨天,锁金村三社区居民刘桂英说。“这些贫困家庭,每年最害怕过的节日就是春节。”锁三社区党委书记余挺婷说。“这一次,爱心企业给居民们送上了大米、色拉油,红十字会给大家提供了暖和的棉被,希望能让他们的春节过得温暖些,也希望更多的爱心人士关心社区的困难居民。”

“慈善狂人”邵建波昨天也来到活动现场。他说,“20年前,我就是锁金村残疾人互助社的志愿者队长,如今锁金村的困难居民需要帮助,我一定尽力帮助。”这一次,他还把自己抚养的汶川地震中失去双亲的孤儿——刘静玉、杨诗雨也带到活动现场。“没想到一袋大米和两桶油就能让阿姨、大伯们这么感动,我们希望能有更多的困难社区居民得到帮助。”刘静玉说。

《加入我们,陪这些孩子快乐地唱歌吧!》后续

“新市民儿童合唱团”和一中交响乐团同台切磋

有音乐才能的志愿者已经招了近20人

2013年11月1日,现代快报报道了“新市民儿童合唱团”的成立。然而,在这些外来工子弟小学里,十分缺乏音乐老师,于是现代快报联合活动发起者南京爱心之旅,公开征集志愿者。

昨天,在南京市一中体育馆内,来自方兴小学“梦之声”合唱团和来自红山外来工子弟小学的孩子给大家汇报演出,一中交响乐团的学生们和这些“新市民孩子”同台切磋。现代快报记者 郝多



孩子们在欣赏演奏 现代快报记者 李雨泽 摄

志愿者带孩子们走进 音乐世界

“南京南京,我爱你,爱你的过去更爱你的现在……”昨天下午3点,在南京市第一中学的体育馆内,来自南京方兴小学的35个孩子在临时搭建的“舞台”上高亢地唱着歌。

红扑扑的小脸蛋,精致的小西装、小裙子,孩子们显得格外可爱。而坐在台下的,是来自红山外来工子弟小学的孩子,他们认真地看着台上的表演,有的甚至入神地跟着台上一齐唱。

方兴小学音乐教师张存领告诉现代快报记者,“梦之声”合唱团成立于去年9月,“从三四五三个年级9个班,把这些嗓音好,喜欢唱歌的孩子挑出来,目前是35个人。”

“80%都是外来务工人员的孩子。”南京交通台FM96.6的主持人管婷说,因为工作时间主要是在上午,因此每周一、三的下午,她基本都能抽出时间,到不同的学校去“支教”。

“有的学校缺伴奏,我们就去伴奏,有的学校缺音乐老师,我们就去教孩子唱歌。”管婷说,自从去年11月招募志愿者以来,已经有近20人符合要求,有的是音乐学院的学生,有的是钢琴老师,还有企事业单位有一定音乐基础的工作人员,还有文联的专业人士……分工也非常具体。

希望孩子们早日融入 这座城市

在活动现场,来自湖南娄底的四年级孩子朱涛斌特别兴奋,他告诉现代快报记者,这边活动一结束,他就要跟随爸爸妈妈回家过年了,“晚上的火车……”朱涛斌说,他和爸爸妈妈姐姐都在南京生活,爸爸是维修空调的,妈妈没有工作,“我喜欢唱歌,唱了一个学期了。”

在台下的最后一排,一位头发花白的老爷爷引起了记者的注意,75岁的胡大爷退休前是做技术工作的,但因为爱好音乐,他一直喜欢自己作词作曲,在网上看到这个

活动后,他特意带来了自己2009年谱写的歌曲《春天来到了》,“我想把这首歌送给孩子们,尤其是这些来到大城市的孩子们,希望他们来到城市也不要忘记农村田野里的那些美好。”

来自南京一所音乐机构的教师杜津也是志愿者之一,“最近在给孩子们进行分声部练习。”杜津说,这些外来务工人员的孩子非常渴望得到关心,“我们去给孩子们上课,他们听得都特别认真,也非常尊重老师。”

活动主办方“爱心之旅”的负责人叶霄短说,“音乐是没有界限的,所以我们希望用这样的活动,让这个城市本土的孩子和新市民孩子认识一下,先交个朋友,用音乐去沟通交流。”叶霄短说,对新市民孩子的物质支持很重要,但更重要的是提供精神上的鼓励与帮助,“希望他们早日融入我们这座城市,希望更多的志愿者能和我们一起来奉献爱心和才华。”